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zakitsunk az ábrándokkal. ; idők változtak! Most már nem tűri el

Tisza István, a politikai állapotok 
fő fölzavarója, az országot melyen el­
keserítette; erőszakos, durva fellépé­
sével, kihívó modorával ellenségévé 
tette azokat is, akik a 67-iki kiegye­
zés leghűbb apostolai voltak.

O elbukott, jött utána Fejér vár)-, el nem tűrhetjük!

J a nemzet, mely eddig ő érettük küz­
dött, híven kitartotta azt a megaláztatást, 
amelyben legjelesebbjeink részesültek!

Idegen bálványokat állítottak elénk 
eddig, melyet sohasem^ imádtunk, de 
eltiiitűk, azt azonban, hogy az idegen 
bálványokat tejünkhöz vágjak, tovább

a császár kedves embere s az ő mun­
katársai a „szemet népek!“ A ki­
rály azt kívánta, hogy »döntsön a 
nemzet!“ hát a nemzet döntött s azok­
nak adott igazat, a kik a háromszinü 
lobogó alatt a magyar vezényszóért 
életre-halálra küzdeni akarnak; de az 
idegen hadseregnek sem pénzt, sem 
katonát nem adunk!

A király eme kivánatára adott vá­
laszt a császár nem akarja tudomá­
sul venni! A „legalkotmányosabb“ ki­
rály császári hatalmat akarta éreztetni 
velünk, midőn a többségre jutott el­
lenzéket

Van-e oly nemzet a világon, akit 
a világ független nemzetnek ismer, 
hogy fia rut idegen szóval vezényel­
jék a hadseregben ?! Nincs ! És nem 
is lesz soha! Mi adjuk a pénzt, a mi 
g) eimekeink szolgálnak a hadseregben 
és mégis tűrjük azt, hogy az utálatos 
német kommandóval vezényeljék őket! ?

Szégyen, gyalázat reánk, hogy ezt 
eddig is eltűrtük!

S most, a nemzetnek e fenséges 
küzdelmében, a császár által kineve­
zett ügyvivők azzal ámítják a népet, 
hogy ők az általános szavazati jogot

A függetlenségi párt igenis az 
egyenlőségért harczol s ha kivívják a 
magyar vezényszót, meg lesz az álta­
lános választói jog is; de balga az, 
aki onnan vár jogokat, ahonnan csak 
halál vagy rabbilincs vártaz igaz hon­
fiakra.

Ne üljön tol tehát senki a Bécs- 
ből jövő ámításoknak s a nemzetközi 
hazátlanok megvesztegetett bérenczei- 
nek, hanem nyugodt kitartással, bölcs 
mértékletességgel vívjak meg e fegyver 
nélküli harezot.

A nemzet addig sem adót nem 
fizet, sem katonát nem fog adni, mig 
fiainkat idegen nyelven az utálatos két­
fejű sas alatt vezényelik !

Ki várhat okos észszel onnan 
bármi jót, ahonnan a szabadságot sö­
tét börtönök dohos levegőjével szok­
ták mindenkor elfojtani! ?

A nemzet már öntudatra ébredt !
z.eka nem juttatta a kormányra, ; vívják ki számukra, csakhogy a nem- | Sem a császári bérenczeknek sem 
legutóbb oly modulban bánt el a zet jogos és igazságos üérvéről a fivvel- 1 hazátlan söpredéknek nem hiszünk !sőt

többség
a

vezéréivé!, mely az egész mű­
velt világot megbotránkoztatta.

Sohasem vártunk mi sem Bécstől, 
em a Habsburgoktól semmi jót; ne- 1 

sünk onnan csak a golyo és az akasz­
tóid. volt hűségünknek jutalma! De az

t jogos es igazságos ügyéről a figyel- I hazátlan söpredéknek nem hiszünk!
A elterenek i - Éljen a független Magyarország!met eltereljék!

De 'hát ki hihet ennek a „szemét 
népnek!“

Ki lehet az a vak, aki tőlük s a 
becsi udvartól vár valami üdvösét, va­
lami jót?!

Noszlopy Tivadar.

T A a ű z A.

Emlékezések
Algériában 1903-ban tett utazásomból! 

Irta : Dr. Thaly László országgyűlés1 képv- 
Folytatás.

Sajnos az A ti tus hegységből le-le csapó 
vádiul zsek, vagy a Saharából beütő kóbor 
nomád tömegek időről-időre iszonyú pusz­
títást vittek véghez a kultúrának alig meg­
hódított Teli vidékén.

A Spanyolorszagbol az inquizitió ál­
tal 14U2-ben kiűzött sok ezernyi mór es 
zsidó Észak-Ablkában telepedett le; ezek 
magasabb műveltséget hoztak ugyan ma­
gukkal, de elhozták a keresztény népek 
iránt erezett izzó gyűlöletet is. E gyűlölet 
volt alapja egész későbbi átalakulásuknak.
A spanyolok elleni bosszú erzete sarkalta 
őket, hogy hajózó neppe fejlődjenek, a 
bosszú tette uket kalózukká. í zinte hihe­
tetlennek latszik, hogy e nép, mely erede­
tileg ősidőktől lógva csak úgy mint must ! 
ismét, igazi szaraztóld lakó, vérszerinti 
nomád volt, negyedtel szazadon at a vi­
lág legügyesebb tengerészévé, legtelelmcte- 
sebb tengeri rablójává — kalozza — ala­
kulhatott at. Eszak-Atiikába való beköltö­
zésük után alig húsz evre, már oly erősek 
lettek a tengeren, hogy 1 olü-ben Spa­
nyolország kathohkus Ferdinand uralkodása 
alatt kénytelen volt megtorló háborút indí­
tani ellenük.

f iz évig folyt e vérengző háború vál­
tozó szerencsevei a két nemzet között, mig 
végre az előbb Horuk később Chareddin 
Barbarossa török kalózfónökkel egyesült 
araboknak sikerült, a Spanyolokat teljesen 
kiűzni. Igaz, hogy viszont ők is elveszí­
tettek önállóságukat, török vazal állammá 
lettek.

A kalózkodást fokozott mérvben foly­
tattak, egész keletet ők látták el a legka­
pósabb portókával : rabszolgákkal. Adták, 
vettek az embert, mint a barmot. A gyá­
szos emlékű I. Leopold kilenczven egyné­
hány magyar protestáns papot adatott el 
rabszolgaként az algieri kalózoknak ezek 
közül 2ü-ut Ruyter holland admirális kivál­
tott kezükből, a többi elpusztult a szen­
vedések es nélkülözések folytán.

A kalózkodás a Fölközi-tenger keres­
kedelmi forgalmát teljesen bizonytalanná 
tette, később merészségük annyira növe­
kedett, hogy az Oczeánra is kimentek ra­
boltak az angol vizeken, sőt az Északi 
tengeren is. Volt idő, hogy egyszerre 200 
hajo,uk volt künn vitorla alatt.

Az angolok és hollandok ismételve 
eredménytelenül háborúskodtak ellenük hogy 
hatalmukat megtörjek; X1Y. Lajos 1083 és 
87-ben ugyan tómmá bombáztatta Algier 
varosát, de valódi, állandó javulását 
a helyzetnek nem erholte el. 1710-ban 
Baba Ali algieri Dei a török Suitánnak föl­
mondotta az engedelmességet, megtagadta 
a tributum fizetését. Algier cttőlfogva ka-

j tonai köztársasággá lett, a janicsárok által 
j választott Dei-zk parancsnoksága alatt.

Az 1732, 1735 és 1791-ik években a 
spanyolok ismetelve eredménytelen háború­
kat vivtakerabló állammal. A franczia forrada­
lom idejében csappant meg csupán harezme- 
részségük, mert akkor mint tudjuk, a föld­
közi-tengert állandóan a nagyhatalmak flot­
tái uralták. Az 1814-iki bécsi békekötés 
után azonban újra kezdék a kalózkodást; 
habomba keveredtek e miatt Észak-Ameri- 
kával, Angliával, Hollandiával ; ezek arat­
tak is fölöttük akárhány győzel net, de tel­
jesen nem hódították meg őket, úgyhogy 
vereségeiket mihamar kiheverve rabló mes­
terségüket ismét folytatták. IC. 7-ben az 
északi tengeren szedtek cl a halaim ik ke­
reskedelmi hajóit. A két sziczilta kormánya 
182U-ben évi 24 OdU piasztert fizetett nekik, 
hogy hajóit békén hagyják, ugyancsak év- 
dij fizetéssel váltottak meg magukat Portu­
gália, Toskána, Sardinia, Svédország, Nor­
végia, Dánia, Hanover és Bréma; sőt a 
büszke Anglia is minden conzula válasz­
tásánál értékes ajándékokat tartozott kül­
deni és 6U0 fontot fizetni,

Hussein Algieri Dei ki a fanczia lo­
bogót ismételve megsértette, látván, hogy e 
tettének megtorlásé elmaradt', mind meré­
szebbé lett. 1827-en bizonyos állítólag meg 
az i798-iki Aegyiptomi expediczió alatt 
szállított gabonanemüek áraban horibilis 
összeget követelt X. Karoly franczia ki­
rálytól, egy udvariatlan hangit levelben. 
Erre a le veire választ nem kapván, a Bet-
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Szüli választó kerület
szervezkedő értekezlete. )

Rácz-Örsön Kaakovits <a

Ferencz. Jóba Jozset, Csuzi Sándor Maye, 
Gyula. Fautz Lajos, Kacskov'cs Zoltán 
Hsncz Ödön, Gaál Gyula. Gaal István, itt 
voltak mé° Dr. Thaly László képviselő es 
ír. Ru?« Ernő a vm. tüggetlenseg. part

Utk4ri!z értekezlet elnökéül iPallavicini 
Ede írgrófot kertek fel. Ki az elnöki =«-

pom“ka°'<ebe“.y?e^ vázolva 

czéiból8 hogy az úgynevezett ug>v cz

SS TjelUo^a8 hozzá szólásra

Többek hozzászólása után Oaa >
mditvánvava az értekezlet egyhangúlag ki 
indítványát a, a ^ koaliczió alapjan
mondotta, - - o. . netáni választásálló jelöltet támogatnak, netam
eseten s egyúttal kimondotta hogy a sze
veykedés azonnal megindítandó es ^eoig 
megindttandó a községenkinti szervezke-

dés is.Az értekezlet azonnal tisztikart IS-------- ,
nvomban választott — természetesen koa- 

tisztikart. Elnökké M»* Ed 
őrgróf, alelnökökké Mayer Gyula, Svasü 
Madár Gaál István, jegyzőve l encz be 
rencz, ’pénztárnokká Fautz Lajos logag va 
Úsztatott meg. "

Elhatároztatott, hogy Kossuth Feienez- 
nek, Andrássy Gyula, Appouy, Albe,tgio 

/ichv Aladár gróf as Bantty DezsLtrónaic ^ .rfekezlefbó, üdvözlő tavirat

kÜldeVégül a kerület esz. képviselőjének 

Kacskovics Gálának köszönetét es b.zal-

mat szavaztak eddigi e,Íáráf® á*Saé“ °1’

z aft as poharkoszontok PaUawa 
vb. titkos tanácsos, Gaal i ó . 
viesot r/to/v László képviselő,
Gyula Pallav cím orgrofot KűfSftöDC
r“'41 ovulát és dr. Lino a szüli n
lasztókerület ellenzéki vezérfér,Wtunjepelto

Az üdvözlő táviratok a kővetkező
Gróf Andrássy Gyula

Budapest.
A Rácz-Örsön, Kacskovics Géza kép­

viselőnél tartott szüli választó kerületi er

-

Isten áldását kéli. .,Az értekezlet névében
őrgróf Pallavicini Ede elnök.

Kossuth Ferencz i
Budapest, j

A Rácz-Örsön Kacskovics «za k*p- j 
viselőnél tartott szüli választó keiuleü a 
•ekezlct Nagymcltóságodat, mint a koalíció 
nagynevű elnökét s alkotmányunknak ren­
díthetetlen hívét szívből üdvözli s laza 
működésére “kert^iván.^

őrgróf Pallavicini Ede őrgróf. 
Gróf A p pon >i Albert

Budapest.
\ Rácz-Örsön Kacskovics l .eza kép- 

viselőnél tartott szüli választó kerületi ér­
tekezlet Nagyméltóságodat, mint a koa.N
,.7,a e2vik vezérét s hazanas kuzde memK 
far adhat! an havezosát, szívből udvozh 

Az értekezlet neveoen 
őrgróf Pallavicini Ede őrgrót.

Báró B á nf f y Dezső
Budapest.

A Rácz-Örsön Kacskovics Géza kép­
viselőnél tartott szüli választó kerületi ér­
tekezlet Nagyméltóságodat, mint a koa i 
Sió egyik vezérét s alkotmányunknak ren-

di,hete,len híve,, szívből üdvözli s hazafias 

működéséhez sikert kivan^, nevében
őrgróf Pallavicini Ede orgrof. 

G.ióf Zichy Aladár
Budapest.

A Rácz-Örsön Kacskovics 
viselöncl tartótig szüli va ««£' ^ koalicz;b
tel,ekletv=zM! sagalkot’mánvunknak rendít­
hetetlen lüvét, szívből üdvözli s hazat,as
működéséhez sikert kivan.

Az értekezlet neveoen 
őrgróf Pallavicini Ede őr gróf.

hírek.

— A varmegyéről. A folyó évi 
nőve nber hó 6-án kezdődő rendes 
közgyűlés tárgyainak előkészítés«« az 
állandó választmány ulese Myo ho 
lít-ik napjának d. e. 9 oraiara tüze 
tett ki a vármegye székhazának kis-
tet műbe. , ... _ , ,.Q

_ Danilovics Janos jubileuma, a ka­
posvári állami főgimnázium tanán testület® 
az intézet nagyérdemű igazgatójának, Da­
nilovics Jánosnak a hazai tanitásügy térén 
30 éven át kitejtett kivaló munkásságának 
emlékere f. évi október 2'-én d. e. 9 óra­
kor a tornateremben ünnepélyt rendez.

_ Taszari beszámoló Thaly László
kaposvári választó kerület orsz. képviselője 
f hó 8-án beszámolót tartott 1 aszar koz- 
z<-e<Ten, hol épen búcsú leven, a képvi­
selő beszámolójának mcghallgatasara onasi 
közönség seregien össze. Délelőtt lü óra­
kor bandérium es zeneszóval vaitas a Ka 
posvarról párthívei társasagában érkező 
képviselőt s mise végeztével az iskola előtti 
tévén Bányai Gábor lelkes beszéddé! üd­
vözölte Thalyt, ki ennek utanna a szomorú 
politikai viszonyok ismerteteseve számolt 
be kitartásra, tántoríthatatlan elvhusegre 
buzdítva választóit. A szeretet es tisztelet 
jeleivel el halmozott képviselő beszámolója 
a polgárságra mely benyomást ,tett. A be-

SÄÄtsrsÄÄ.

vmiia miért késik urának valasza . vonja until a ,.oin«7inüleß kormányaDuval uram - valószínűig * j
biztatására nagyja
franczia knaiv levelezésbe“ní:;5®Ér; Soa£«b.n

' " egyeaőt a cor.zu,

««* f ™ “'gy Kere­
setlenig U nagyon jókor érkezett a

fraPCA* fr0a„Tz"aVnnkép- restaurál, krtlysag-

han nem tudta feltalálni azt az ideált, mely 
ért egy negyedszázadon at küzdött es vei- 
!ett A Napóleoni korszak dicsőségét köl­
tők pengették, tudósok hirdettek. - nun 
színe Tava, az értelmiség, a vagyonos pol- 

• rx‘<c7t*lv a nagy császári mankón jaio
öreg rokka,rtjai és ezeknek forr^?jimÍJ,,ik
lembet! neveü gyernre =h dicsőítését.
rfeveg u SÄ tel. meg és minden 
jel arra* mitalou, hogy a franczia nemz , 
me eint forduló ponthoz érkezett. A zsar 
“okoknak reg, kipróbált eszköze hogy a 
forrongó elemek elhallgatásai a vagy leg 
a°ább figyelmük elterelésére : háborút ■ndt- 
tanak. Számtalan példát hozhatne e 
a történelemből, úgy a reg., mm « “J,D£ 
sőt a leguiabb időkből is. De hiszen ezeK
köztudomasuak.

Szóval X. Károly kormánya megia- 
aadta a kedvező alkalmat, s a conzulanak
megsértése címén Algier ellen háborút indított

Tizenöt évig tartott maga a hódítás, |
, ugyanannyi ideig a folyton megujulu veres ,
I nullások elfojtása. Azóta megy-megy a ,
I gyarmatosítás munkája, de Ólomlábon, majd 

magakad, sőt éisszafdjlődik, a mint az , 
sovsa. változik.

y X Károly bukása, a Lajos-Fulop hosz- 
szu, erélytelen, gyakori belzavavukka küzdő 
kormányzása, a 4^k évi tebruanforrada­
lom, a Conzulátus ideje, majd 111 Napoloen 
o0 éves ingatag kapkodó uralkodása, 
krimi és olaszországi háborúk, a ton-kmgi 
c= mexikói kalandok, vegre 18/0-, 1-iki 
balsikem porosz hadjárat, Ul. Napoleon bu­
kása a köztársasági kormánytonnanak nap­
jainkban is tartó bizonytalan sorsa a nem- 
zet crejet megzsibbaszlo belvisza yok, ősz- 
tálylu.rezok, a trónkövetelők mtukai mind- I 
mind hátráltatták a franczi nemzetet, hogy j 
e nagy a kontinenshez közel tekvo bútokat | 
czé’tudatosan gyarmatosilha sa. (.yarni ito- i 
sitas ?! De hogv an is tudja gyarmatosítani | 
olyan nemzet, mely maga is slagnál, sót i 
talán fogy? 1 A gyenge méhcsalád nem ke-
pes rajt kibocsátani.

\ 19-ik század negyvenes eveiben j
átjött' első telepesek a tengez melleket 
szállottak meg. Ekkor költözött be az a 
49—50 iH)i I lelket kitevő olasz, maltai es 
és német gyarmatos, kiknek utódai ma is
ott vannak. j

lll-ik Napoleon a forradalmi szellemű 
lakosságból a 19-ik század 5u-es eveiben I
áttelepített ugyan ennyit. Az utolso nagyobb .
számú települőt a 70-es években veibu- 
váltak Elszász és Lotharingia szorgalmas i

lakosaiból a szent patriatizmus nevében es
annak oltalmára. K,

Úgy tudom ez utóbbiak legnagyobl 
része megunava az elemek es vad ben szü­
löttekkel való örökös ha-ezot, lassan kint 
visszaszivárgott az ősi hazába es lett . c- 
metország jámbor alattvaló,a.

Máltát es olasz te’épülőt ma is lehetne 
kapni eleget, de ezeket nemzetiségi politi­
kai ól nem eresztik be. , . .

Kel éve, hogy a mai köztársasági ei- 
nők Lubet Algier műveltebb tartományait 
meglátogatta, akkortájt olvasta n, hogy egy 
Oránban tartott diszebéden mondott pohar- 
kus-zontőjeben dicsekedve mutatott na a 
gyár natositas fenyes erednenyetre. llitbt- 

í í,ón\ kar volt ezzel dicsekedni, mikor a 
I magamfajta íe.uletcs szemlélő is latja, a lóba 
; huiven éves birtoklás ered nenytelv i-eg't.

A mi élénkség a tengerparti varosok­
ban Algier-ben, Öran-ban, B.né-ban, Bi- 
zerteban mutatkozik, nem b rja eltakarni 
uz ország belsejében uralkodó v gasz.alan 
állapotokat.

Hetvenöt ev múlva, megsza nlalnatlan 
milbók elfecserlése cs tömérdek ember ver 
árán, csak annyira sem bírtak vinni a : an- 
cziák, hogy e tartomány a sajat udimnisz- 
trátiojanak kölhege t fedezni bírna. Annak 
egy harmadat most is az anyaorszngvise i. 
X alóságos Bosniája ez Fi ancziaorszegnak.

Ezen rövidre tervezett, de akarat-.mu 
is hosszúra nyu’t általános leírásommal 
amúgy is agyonuntatva az olvasót áttérek 
utazásomnak igazán rövid elbeszelesere. 

Folyt. köv.

. f'V.

i.
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számoló alkalmából Kossuth Fcvenczet süv- 
r göriyileg üdvözölte u lelkes közönség, Thaly 

Lászlót pedig a plébánián a polgáruk 12 
tagú küldöttsége kereste fel, hogy ismételve 
is kifejezést adjon beszámolójáért hálájá­
nak s biztosítsa a község tántorithatlan 
elvhüségéröl. Bányai Gábor plébános nagy 
ebéd t adott a. képviselő-tiszteletére, melyen 
számosán vettek részt a környék inteligen- 
tiájából is lelkes felküszöntőkben nenf volt 
hiány.

— Templom szentelés. A szomajomi
rom kulh. templom rvnováltatott, újra kifos- 
tetett s abban nagy költséggel készült uj dí­
szes oltár állítatott fel, a melyei lierbay Pál 
síent-baiázsí esperes-plcbános fog búcsú al­
kalmával. folyó hó 22-Tér: felszentelni. Az 
ünnepi • szent mise. délelőtt féltizenegy óra­
kor lesz.

A választások idejéből. Máv-má-
hozzá kell fognunk az uj képviselő válasz­
tások előkészületeihez, pedig még a régiek! 
nek — a régieknek ?! -- a kilencz hónappá, 
ezelőttieknek ! a hullámai sem simultak elr 
Ott zajlanak még a törvényszék főtárgyalási 
termében. Hedrahelyről — olvasóink bi- 
zornyára fognak emlékezni — ez év január 
hó 19-én lovaspostát küldöttek a program- 

• beszédje megtartása czéljából Hedrahelyre 
törekvő szabadelviipárti képviselőjelölt és 
kísérete elé, hogy ne fáradjanak be a köz­
ségbe, mert a lakosság meghallgatni nem 
kívánja a* jelöltet. A túlbuzgó községi jegyző 
pedig a kaposvári járás főszolgabirájának 
express jelentést küldött be, hogy azért volt 
kénytelen a d'szes menetet visszatéríteni, 
mert a fogadására készülő nehány tagból 
álló lovasbanderiumot és választót a füg­
getlenségi pártiak szétugrasztolták és na­
gyobb zavargásoktól tart. A főszolgabíró a 
jelentést nyomban áttette a kir. ügyészség­
hez, ez pedig magánosok elleni erőszak 
büntette miatt, a jelentés folytan teljesített 
csendőri nyomozat alapján 54 hedrahelvi 
lakost bünperbe fogott. Tegnapelőttre volt 
kitűzve a főtárgyalás, de a törvényszék, 
minthogy sem a vádlottak, sem a tanuk 
teljes számban meg nem jelentek, s újabb 
tanuk beidézése is szükségessé vált, Kulin 
Sándor k;r." ügyész kérelmére dr. Rusa Ernő 
védőügyvéd meghallgatása után, a főtárgya­
lást félbeszákitotta, majd elnapolta. És igy 
az 54 vádlott s a mintegy 20 tanú, újab­
ban kitűzendő főtárgy alasl határnapra — 
x agy tán napokra, mert egy nap alatt aligha 
lesz befejezhető ismét be lesznek idézve.

Örült az utezán. Ambrus Borbál.a 
elmebeteg nő* a napokban a to-utezán ko 
boréivá- a. járó kelőket leköpködte s sze­
mérem ‘ sértő kifejezésekkköl illette A miért a 
rer.cőrk; pitánv-á; hoz kísértetett, a hol ki­
sült, hogy elmebeteg es a helybeli kórházba 
szállíttatott.

a pálinka Simon László 
nagyon iszákos volt, kü- 
a pálinkát. A napokban 
gát, hog> egy szigetvári 

bebotorkálva ott elesett, 
idt s azon helyen mégis halt.

Utczai verekedes ejjel Illés Jozset 
ivánfa utczai es Kucsek Antal szigetváii-ut- 
czai lakosok a Korona-utczában a b ók esen 

utó, Kemény Sándor, Simonfai 
•--z Samu, es Kovács l.ajos ke- 

u.vot tegnapelőtt éjjel ok nél- 
verekedést kezdtek. A

Megölte
mészáros segéd 
lünösen szerette 
is úgy leitta ma 
utczai üres telekre 
el

hazatele 
Gyula XX 
reskedő segedeKe 
kül megtámadták
hamarosan ott termett 
tovább verekedésnek el

Visszadta a
hogy Grabner Kde h • 
Poor iiíiiáczot, bogy tti.r 
váltóval biztosította egv 
keronx készpénzül intakt 
mulog m ágához vi-uo 1

rendőr azonban a 
;jét vette.
kölcsönt Megírtuk, 
I .• 111«- • I • szállásadóját 
adóssága lejáben, bár 

. - öltöny ruháját és 511 
k«>/n ellenére önhatai- 

i- elvitte A kihallga­
tni azt adta eló, hogy 
lakot Grabner s folyton 

di- visszafizetés esze 
ah. ni vígan költekezett, 
akkuul, hogy adósához

Bojler Sándorhoz elkiildötte Grabnert egy név­
jegygyei, hogy vegye fel a Bojtortól neki járó 
83 koronát. Grabncr élni ment, de azzal tért 
vissza, hogy a pénzt nem kapta meg, a név­
jegyet azonban, melyen az összeg nyugtázva 
volt, nem adta vissza Poórnak, hanem más­
nap annak alapján felvette a 83 koronát Boj- 
tortól és elmulatta. Ezután még arra kérte 
Poórt, hogy a feleség i elleni válóper tárgya­
lásara kölcsönözze oda neki az ékszereit és 
esernyőjét, hogy ne nézzen Ki a tárgyaláson 
olyan szegényesen. Ez a kívánsága is teljese­
ded. Poor átadott neki egy ezüst órát, egy 
arany lánczot, két arany gyűrűt és egy eser­
nyői, de a tárgyalás után Grabner nem adta 
vissza ezeket sem, hanem mind eladta és az 
árát elmulatta. Peór ezekért viszonyvádat emelt 
Grabner ellen csalás és sikkasztás miatt, Az 

! ügynek a büntető bíróságnál lesz a folytatása.

Krónika a hétről.
— Elővárosi levél —

(A nagy gyásznap. A dunai katasztrófa. 
A veszélyben forgó napidij. A régi nóta.)

Gyönyörűen fenséges volt a nemzet 
részvétének megnyilatkozása október 6-án. 
1 óbb mintászázezer polgár vett részt abban 
a menetben, mely a temetőbe indult a fő­
városban nyugvó halhatatlanok sírjához, 
fekete zászló erdő volt minden utcza; a 

I lámpák gyászfátyollal voltak borítva és a 
lángok égtek. Impozáns volt e felvonulás 
magasztos érzés dagasztotta a kebleket és; 
»buzgó imádság epedezett százezrek ajakán.«

A hét úgyszólván a katasztrófák lán- 
szolata. íme a dunai nagy szerencsétlen­
ség. Egy nehézkes tehervontató hajó eg*' 
gyenge alkotmányu dereglyének ment neki. 
Menten dirib-darabra zúzódott és valameny- 
nyi rajtaülü — jórészt gyümölcsös kofák 
— a hideg hullámokba kerültek s daczára 
a legbuzgóbb mentési munkálatoknak, néhá- 
nyan oda vesztek. Hogy kit terhel a fele­
lősség, a vizsgalat fogja eldönteni. Elég 
ahhoz, hogy egymásra akarják a kormá­
nyosok tolni a felelősséget, azt hajtogat­
ván, hogy kölcsönösen aludtak. Lehet azon­
ban, hogy a vontató kormányosa illetve 
kapitánya egy gyenge pillanatában hadi 
hajónak velte az ő teherszállítóját miként 
az a bizonyos orosz admirális a halász- 
bárkákat ellenségnek nézvén, beléjük tiizel- 
tetett, úgy a dereglyét is ellenségnek néz­
vén, beléjük tüzsltett, úgy 5 dereglyét is 
ellenségnek gondolván, agyuk híján, neki 
ment. De ez csak feltevés.

Megijedtek a honatyái; Arról hang­
zottak hangok, hogy november 1-én nem 
lesz napidij, mert nincs pénz, nincs a ki 
folyósítja, holott lenne a ki felvegye. Korai 
volt az ijedtség, lesz pénz, lesz utalványo­
zás, Just Gyula nem hagyja a képviselő­
ket pénz nélkül: Ha már a honnak nincs 
legyen az atyáinak.

Tehát újból megnyitották a parla­
mentet miniszterek nélkül és újból elna­
poltak a házat — miniszterek nélkül. 
Mintha már üsmsretes volna az a nóta és 
kopott, mint az »Oh, du liebe. Augusztin.«

Négius.

KÜLFÖLD.
Oroszországi események.

— A moszkvai forrongás. A helyzet 
megjavult, habár néhány gyárban még 
sztrájkolnak, a rendet azonban sehol sem 
zavarták meg. Azt hiszik, hogy néhány 
nap múlva rendezettek lesznek a viszonyok. 
A péterván vonatok zsufova vannak uta­
sokkal. A moszkvai lakosság nagyon fel 
es tömegesen hagyja el a várost.

— Az orosz-japán szerződés. A bé-
keszuzudes ratifikálásának késése nyug­

talanítja a kereskedőket és n biztosító-tár­
saságokat. Vladivosztokba szánt sok gő­
zös Londonban marad és ezáltal a ketes- 
kedők jelentékeny kárt szenvednek.

— Agyonlőtt rendőrfőnök. Eydam 
rendőrfőnök tegnap Krasznojarszkban, mi­
dőn csáládjával a színházból hazafelé tar­
tott, hat lövéssel megölték.

— Róma és a szeparácziós törvény-
javaslat. Rómából jelentik, hogy hét bíbo­
ros, akik az egyházi külügyek kongregá- 
cziójához tartoznak nemsokára összeülnek 
hogy az egyház helyzetét Francziaország- 
ban megvitasyak és átvizsgá'ják a franczia 
kathol kusok részéről érkezett javaslatokat.

— Svéd-norvég válság. A karlstadti 
egyezmény elfogadását a vonatkozó javas­
latot ma mindkét kamarában egyhangúlag 
eltogaoták. A kermány törvényjavaslatot 
terjeszt a képviselőház elé, amelyben azok­
nak a családoknab támogatását kéri, akik 
nek akiknek katonaköteles eltartói az unió 
felbomlása következtében beállztt hosz- 
szabb szolgálati idő miatt akár a hadse­
regnél, akár a tengerészeinél anyagi vesz­
teségeket szenvedtek. Ma este mindkét ka­
mara ülés tartott, amelyen a kormány be­
terjesztette azt a javaslatot, hogy a biro­
dalmi uniót felbontsák es a kormány fel­
hatalmazzák, hogy Norvégiát önálló ál­
lamnak ismerje el.
J

Közgazdaság.
Kisiparunk a múltban és a jövőbeu.

A nemzet állam szorosan összefügg a tör­
tének mmel. Márol-holnapra nemzetállamot al­
kuiul lehetetlen. Annak szakadatlan folytonos­
ágán történelmi múlton kell alapulni. Az ilyen 
államnak alkotmánya aztán szilárd és képes 
ellentállni hatalmasabb megrázkódtatásoknak is. 
Fény 'S példa erre hazánk, Magyarország, mely­
nek ezeréves múltja egyenesen arra praedesz- 
tinálja, hogy nemzetállammá fejlődjék. A hon­
alapító Árpád nemzetsége valóságos nemzetál­
lam volt dióhéjban.

Es visszanyúlva, egészen eddig a kezdő­
pontig, ott kell látnunk az ipart a nemzet 
ezeréves, alkotmányos küzdelmében. Ez a tör­
ténelmi múlt meggyőzhet Eeunünket arról, 
hogy az ipar szorossan összeforrott u nemzet 
életével.

Kezdjük a honfoglalásnál. Ott vannak a 
magyar honszerző táborban a hírneves fegyver­
kovácsok és ötvösök, ott a szíj és kerékgyár­
tók, a sisak, — pánczéllemez és nemez, ott a 
prémkészitök s a szőrmeszücsök.

Ezek az iparosok nemcsak fegyverzettel 
és ruhézattpl látták el a tábort, hanem maguk 
is személyesen részt vettek a honfoglaló Ár­
pád nemzetségének hódításaiban. Van elég ma­
radványunk ennek beigazolására: s magyar 
nemzeti muzeum fényesen tanúskodik ezen 
iparosok megmaradt termékeiről. Az első Ár­
pádkori okmánjOk tele vannak telve vannak 
a hazai iparélet s történet adataival. Majd 
később földeket oszténak ki nekik, hogy ott 
iparukat űzhessék. Ilyen ipartelepek körül ke­
letkezeit aztá 1 a sok város, mint Esztergom, 
Fohérvár, \reszprém, Pécs, Nagyvárad, Xrácz 
és Temesvár.

A városok alakulásának megindítója, moz­
gatója tehát az ipar volt, mint ma is.

Szt. István, László és 111. és IV. Béla 
iparostelepitései eléggé ismeretesek mindenki 
előtt. Nyomukban mindenütt gazdag kereskedő 
városok, dús bányatelepek keletkeztek.

Az ipar jelentősége ezen telepítések után 
még inkább emelkedett JA 15 században pedig 
annak minden térre kiható ereje úgyszólván 
fénykorát éli. A munkd és ipar lesz mond­
hatni az ogyodüli birtok s jog forrása, Egy-egy 
magyar városban minden ember munkás és 
iparos. Mindezen sikereket az iparosság erős 
szervezetének az úgynevezett eséhrendszernek 
köszönheti.
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Mig Tan polgár és szabad ember az ipa­
rosok testületén: a caéhen kívül. A czéhbelé- 
psssel kezdődnek az ember jogai. Azonkívül 
nem is számit, A mint ebbe belépett valaki 
eunkás lesz s dolgozik azonnal meg lett be­
csülete, védelme életpályája és kenyér kere­
sete. A felszabadítás által mintegy világpol­
gárrá, mesterré avatással városa törzspolgárává 
lett. ’ Képessé vált minden hivatal viselésre. 
Választó polgárrá s választható lesz minden 
köztiszsségre.

Ennyire msgbecsültetik az ipar polgári 
állami s politikai életben. Nemzet-ipar fejlődött 
ki. Az ipar a nemzeté volt, mely neki hirt, 
dicsőséget tudott kivívni.

A török hódoltság, majd az osztrák ura­
lom mind jobban gyöngített az ipar ezen nagy 
jelentőségén, mig végre, a kegyelemdöfést az 
1872-iki, illetve az ezt módosító 1884-iki
ipartörvény aota meg.

Ahhoz, hogy valaki mellén a nemzet tag­
jának tekintessék, bizonyos általános követel­
mények betartására van szüksége. Mennyire áll 
ez inkább kisiparosainkra, kiknek reorganizá­
ciója képezi ma a magyar nemzetnek úgy­
szólván egyik legsürgősebb feladatát. Ilyen ál­
táléi os elv az, hogy mieden iparos kellő erő­
vel s képzettséggel 1 épjen az ipari pályára, 
mely ma mindinkább több erőt és képzettsé­
get igéayet.

Minél nagyobb értelemmel * szolgalom­
mal munkálkodik pályáján a szakember, an­
nál több hasznot hajthat magának, de annál 
több kárt tehet polgártársának s végre az 
egész nemsetnek, ha munkálkodásával nincs 
párosulva a becsületesség, t. i. a méltányos­
ság és igazság szeretet.

A takarékosság hasonló mérvben fontos 
kelléke iparunk fejleszthetésének. A nemzet, 
melynek testében jelentékeny a nem takaré­
kosok száma, Kanaán földén is fölemészti ma­
gát és az elsatnyulás dísztelen halálával pusz­
tul el, mig viszont az a nemzet, melyben a 
takarékosság szelleme él i uralkodik, mostoha 
körülmények között is viruló közgazdasági 
életet fog élni.

El nem engedhető követelmény végül, 
hogy a magyar iparos a magyarfü d nyerster 
menyeit hasznélja fel munkáihoz. Aki az ellen 
kezőjét teszi, azaz idegen nyersanyagokat dol­
goz fel, az ártalmas vétkes tagja a nemzet 
közgazdasági életének.

Óriási szerencse Töröknél!
Felülmúlhatatlan akt'uli miníó koronánk több Nyereményt

fizettünk ki nagyrabecsük vevőinknek; zek között a két l^n.gyobb nye- 

reményt, és pedig: t

kétsztr a nagy jutalmat, a 0 0 0 0 0 0 koronás f8nyereminyt’

a legnagyobb 40 0.0 0 0 koronás főnyereményt,
. ... , ' mnnoo ‘3 á 90.000 2 á 80.000, 3 á 70.000, 3 f 60,000
több '50 00 4Ó000’ 40.000‘ 30,U00, 25,000, 20,000, _ 15,O'jO, és ezeken
kívül számiaton, 10,000, 6000, 2000, 1000, 500 koronás e, egyebb na.)
nyereményt ^ a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb
osztálysorsjátékában vegyen reszt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegy • 

A most kezdődő 17-ik magyar osztalysorsjatekban.
100.000 sorsjegyre ismét 55 000 pénznyeremény jut

és összesen Í4 millió 459.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

i n II ■ o'< pénz széppé varázsolja az e,c>et. a
h :n'--A y a fi1 O r,A1/0 m |íp'íj férj a feleseget vagy az asszony az urat 
i iD-'TdUÍ VU ÜtlUS w V ill liVut lett álló sirsje ;y megvete.e al.ai e y
í ii______ £?  ________——— nvni A vei tlen anv szerepet ftszik

álló vszerenc

0< lycnr sz-r-pe varazwlja az eleteti talán meglepi a 
1 - • • —y az asszony az urat a neve mel­

de ;y megvétele aha* e y fönyeremeny- 
nyol A vei tlcn agv szerepet j'tszik az eleiben is 

1 könnyén u egl hét, no y epp-n egy szerencsés vetetten 
I tolvtan a neve melletti számot eltalálta, melyre egy 
* ------ nagy nyeremény jut. --------------- ------—

Felelős szerkesztő: Dr. Busa Ernő. 
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Szalay Károly és Dr. Busa Ernő.
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1-0022 
.1021 
00.) 22 

*>27,i 
31484 
0320« 

..li. 
•2 4202 
„5145
. '.K 2
12301$ 

1000)0 
30781 
.>713''

Olló Melánia 21461 
Ödön. Sarczisz 55177 
Pál, Nvszti 2737
Péter. Olga 51515 
Pista, Paula lOiüííD 
Uichard, Pelagie 34_55 
fó,ért, Petrone la 70787 
Itndoli. Piroska 12583 
Salamon, Begma 05e2< 
Si’iu. Bo sisa 17718
Sándor, Bozalia 3810« 
Simon. Sári 107337
Tamás, Sarolta 48504
Tibor. Szeréna <4377
Thimir, Theodoria 272Z
Tivadar. Terez 34050
Tobias. Terns 5547" 
Vendel. Valeria 20005 
Victor. Veronika íoiol 1 
Vi;mos Viktória 50008 
Vince. Vilma 12418
Zoltán ZsóSa 05><>5
Zsigmand, Zsuzsaaaa 540j

o r o n a

a r i s n y a

Legnagyobb nye- | Q 0 0 0 0 0 k
remeny esetleg 200 0U0 2 á 100UUU 1 á 90000

! ^^ol/r^oouafVeKTTsÄooo 5 á’sooco, a á 25000 s a 20000
s a 15900 36 á lOOUO korona és meg sok egyeb nyeicmeny.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű arai. _
■ ■ nr. „ íz 1 • 1; eredeti soricgy frt. 1.50 V. tv. o'!„ eredeti sorsjegy —.75, v. K. l.bU, j, ereaeti su j g, 6_ 12

3.— - .. 6.— • 1 ”* i
í I

f Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Púi választék a legdivatosabb

női, férfi, és 
gyerm4; harisnyákban

KALLÓS L.
Budapest, Vili. József-kőrut 9. szám.

12 pár saját kötésű fekete ezérna 
harisnya 10 korona.

I ‘sä"
legkésőbb foiyo évi október hó 21-ig

hozzánk bizalommal beküldeni, miutánífenti szerencseszamok gyorsan elfogynak.

b'- d/ Y
U fc*

Sürgönyczim 
Törökék Budapest.

bankluz* BUDAPESTEN. Sürgönyczim : 
Törökék Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték, üzlete.
‘Főárudánk osztálysorsjátek üzletei:

,- ,. TPi-pz-korut l6|a. 1. fiók Vaczi-körut 4|a. I*. fiók
PMuzeum körút I |a. In. «ók: E.-zsebet-körut 54|a.



A hires Angyal
késíitmé[i>ek.

Angyal
hasznai
Angyal

Angyal

Angyal

Raktár

I
Postai

köszvényszesz (egy üveg el- 
ása után biztos hatás) üvegje 2 kor 
kenőcs (bőrviszketeg, bőrkiütés 

ellen) tégelye B kor. 
fagyszesz (fagydaganatok ellen) 

üvegje 2 kor.
tyukszemirtó üvegje 1 kor. 20i 

Számtalan hálalevél. 
Ausztria-Magyarország részére az 

az egyedüli készítő :
tyógjszeiiár Hatvanban.

szétküldés naponta!

É N CSILLAG ANNA
18c cm. óriás hossz Loreley 
híjamat, az általam feltalált 
kenőcs 14 havi használata 
után értem el. Ezen kenőcs 
az egyedüli azer a haj ápo­
lására, a növés elomosditá- 
sára, a fejbőr erősítésére, 
uraknál erős és teljes sza­
kállt növeszt és már rövid 
iedei használat úgy a haj­
nak, mint a szakáknak ter­
mészetes fényt és teltségot 
kölcsönös és megóvja eze­
ket a korai megőestllós- 
|61 egész a késő aggkorig.*

— Egy tegely'ara =
1, 2, 3 és 5 forint

Postai szétküldés naponkint az összeg előietes 
beküldése vagy utánvéttel az egész világba a 

gyárból, hova minden rendelés intézendő.

CSILLAG ANNA
Wien L, Graben 100.

4» <$5* «iS«®* «SSM*1 — |96Wk

Schiebt szappan!
(.Szarvas“ vagy kulesazappant)

Legjobb, Ugkiadósabb és Mólt a 
legolcsóbb szappai.

Ment mindeenenitl káros
alkatrészektől.

Mindenült kapható.
A vásárlásnál különösen ügyeljünk arn, hogy minden 
dirab szappan »Schicht» névvel és a »«arvas» va*y 
a kulcs védjegy gyei legyen ellátva.

te

Megbizharó és szorgalmas

ügynökök
olyan vidékről, hol a 8ZŐIÖ 
megterem •$ szölőmiveléssel 
foglalkoznak és a hol a íiioxera 
pusztításait már megkezdette 
vagy pedig a hol azőlőültetés- 
sel foglalkoznak: szép állandó 
és biztos mellékkeresetre te­
hetnek szett, ha czimüket köz­
ük Hegyi Lajossal Budapest, 

Király-utcza 1 3 
asaneei

«se sas.

./•

hbb> •«»> - •a#«* ***>•*** ** m*
í JORGÓJANÓS ÓRÁS,

,i>nri raktár: \YieI> Ili*. ReimWeg Nr. «Sb
Levelezőlap elegendő, hegy gazdagon illusztrált árjegyzé­

kemet ingyen és bénr.entve megkaphassa, olcso bevásárlás czel- 
jából. Az üzleti eljárás szigoiuan tisztesseges, raszedes teljesen
kizárva. ^

par Orajavitó műhely TBö ^
Mindennemű zsebórába uj rugó behelyezése 40 kr. Minden vásárolt v.,y %

javított óráért kezeiacget vállalok. Ä
Kivonat a nagy árjegyzékből. $

7787 legolcsóbb, legjobb strapta óra, mkk.hokban 56 érti, jár fct. 2-S0 r »
8039 sz. valódi ezüst pánczél-láncz 16 gr....................................... , 6'_ • ”
7858 sz. ezüst remontoir, dupla fedelű . . • • • • • • • , e V 60 *•' \
7889 sz. inga óra ütőmiivel, 2 sulylyal, U ez. magas , L30 ®
,U29 “‘g^Óveea^edjék nevemre és házszámorara 7 5b. pontosan figyelni. ^

«Ufer «**»> ■>*** «*** - **** m

A vegyileg megvizsgált, amellett hatóságilag
az arezbörro ártalmatlannak talált

gyógysavanyuviz
hazánk legszensavdusabb

eltávolítja a hölgyeknél sz oly csúnya, kelle­
metlen arezszört gyökerestől, anélkül, hogy az.
arezbörnek legkeveibe is artana és az a.óz­
nak megadja az üdeseget. finomságot, es

simaságot. Ára , korona.
Vidéki magrendeléseket diskreten utánvét melleit 

eszközöl ...

Scbmiúek I Budapest. VII Nyár-ii 18.

R( páti vize, mely rendkívül íze-

rencsés vegyi összetételénél, páratlanul gon­
dos kezelésénél fogva nemcsak a hazai, de 
a legnevesebb külföldi vizekkel u. m : Giess- 
hübli, Selters, Krondorfi stb. vizekkel bátran 
felveszi a versenyt. A gyomor-, vese-, hólyag- 
es epeko-bajoknal, továbbá a légzőszervek 
megbetegcdeseinél több orvostanái által 

rendkívüli eredménnyel alkalmaztatik.
Libciüiihu blvezeti-asztali viz!

Főraktári

Hónig és Wein bérger
czégnél

= kaposvArot t. —~

3* g* * “ m ® —
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32jB>r
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Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.ez. 102. §-a értelmében ezennel 
közhi. é teszi, hogy a marczall kir. já- 
rábiróság 1904. évi V. 168|1. számú vég­
zése következtében dr. Gyarmati V. ügyvéd 
javára Kiss István ellen hát**. 55° kor. 21 f. 
s járulékai erejé’g 1904- évi május hó 20. 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt 1 i2o kor. becsült következő in- 
góságok u. m. szoba bútorok, kc-si és 
zongora nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az fenti kir. járás- 
bíróság 1905. évi V. i08|< számú vég­
zése folytán 558 k. 2i í. tőkekövetelés en­
nek 19 >4. deczemter hó 31 napjától jaro 
50/u kamatai és eddig összessen 143 kor. 
— f.-ben biróilag már megállapított, költsé­
gek ei éjéig Nemes Vidon alperes lakásán 
leendő eszközlésére,
1905. október 16-án délelőtt 

ÍO oraja
határidőü fkitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel o y megjegyzéssel hív' - 
nak meg, hogy az érimett ingóságé.c az 
1881 évi LX t.-cz. I07. 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben az e árverezendő ingó­
ságokat mások is le és felül ioglaltatiák 
s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. 
§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Marczaii, 1905. okt. hó lo.
SEREG ELY ISTVÁN 
kir. bir. végrehajtó.

MEGHÍVÓ

Jgyen próba 416 sz 
Vágja ki ezen szel­

vényt •» küldje még 
ma az intézetnek 

(Nevelőkre 25 fill, 
levelező lapok 10 fill 
bérmentesíti idők. i

I
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— A „kaposvári hitelszövetkezet =
mint az O. K. Hitelszövetkezet tagja

Kaposvárott, 1905. évi október hó 29-én
Vasárnap délelőtt li órakor, saját helyiségében Sj

(Korona uteza 8 szám.)

R3ND KÍVÜLI KÖZGYŰLÉST |
tart, melyre a tagok tisztelettel meghivatnak. £

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI: jjg

Elhalálozás, eltávozás és lemondás folytán üresedésbe jött igazga- 
tósági és felügyelő bizottsági tagok helyeinek választás utján

leendő betöltése.

A „KAPOSVÁRI HITELSZÖVETKEZET
mint az O. K. Hitelszövetkezet tagja“

IGAZGATÓSÁGA,

■j *7»
m* ; . <mw>

Iszákosság nincs 
t^bbé! =

Kívánatra bárkinek bérmente­
sen küldünk egy pró­
ba c a Cozaporból. 
Kávé, tea, etet vagy 
szeszes italban egy- 
formány adható az 
ivó tndta nélkül.

A C OZ APOR többet éri 
mint a világ minden szóbe, 
szedő a tartózkodásról, mert 
csodahatá a ellenszenvessé te­
szi az iszákosnak a szesze- 
Halt. A COZA oly csendeses 
és biztost. í hat, hogy azt n 
feleség, testvér avagy gyera 
men egyaránt beadhatja a- 
ivónak tudta nélkül és az ilz 
lelő mégcsak nem is sejti m- 
okozza javulását.

COZA a családok ezreit bé- 
kitette ki ismét, sok sok ezer 
férfit a szegy eu és beeste’en- 
ségtől megmentett, kik később 
józan polgárok és ügyes üz­
letemberek lettek. Temérdek 

fiiatal embert a jó útra és szerencséjéhez segí­
tett és sok embernek életét számos év re 
meghossz^bitotta

Ae intézet, mely a Cozador tulajdonosa1 
mindazoknak kik kívánják egy próba adagot 
ee egy ‘köszönő Írásokkal telt köpx vet d>j es 
költségmentesen küld, hogz igy bárki is meg­
győződhessen biztos hatásáról. 10 .eskédünk, 
hogy az egézségére teljeses ártalmatlan.

COZA INSTITUTE
(Dept. 416.)

62, Chancery Lane, 

London, Anglia.

9234 sz. 
905

Kaposvár rtváros polgármestere.

Hirdetmény.
A városi vilianyfelep átalakítása folytán egy darab 

120-135 v lt. 500 amperes dynamógéo, 450 millimeter 
széles és 6)0 milliméter ál mérő vei bíró szekerekkel, 
bőrszíjjal és szijfeszitővel 480) koronáért elidit k.

A gép H. 20 jelű Siemens-Halske gyártmány, folyó évi november hó 
1-ig üzemben van, eddig bármikor megtekinthető és megvétel eseten na 
pon átvehető.

A dynamógép 1901. évben Siemens-Halske czégtől a villamtelep meg­
vétele alkalmával 7800 korona összegben vétetett át.

Ezenkívül előnyös feltételek mellett eladatik még egy 325 méter hosz- 
szu áttéttengely, szijkerékkel, öntöttvas állványnyal, a szijkerék átmérője 
2000 milliméter, a tengely átmérője 115 milliméter, a csapágynak átmérője 
95 milliméter.

Kaposvár, 1905. évi október hó 1(9.

«Németh 5s^n
polgármester.

Bereczk Sándor
városi mérnök'

..» •>. riWn>. . a, . m

ar ..Fői»aimp

ORSZÁGOS ORSZÁGOS =

VENDÉGLŐSÖK SZAKLAPJA. P1NCZÉREK SZAKLAPJA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Kerepesi-ut 13. 

—— Egyedüli legelt erjedt ebi heti -
és hirdetésekre legalkalmasabb szaklap.

- >*&** ***** **


